

## RIESGOS INDEBIDOS

Quizá para los amantes del deporte lo que vamos a decir resulte una verdadera heresia, pero nosotros decimos lo que sentimos, aunque nunca creamos que nuestro criterio deba sobreponerse a los demás.

Está reciente la carrera de motos que si bien a uno de los contendientes le ha dado la victoria a otro le ha costado la vida.

¿Qué finalidad tienen estos deportes?

Según los prácticos la de hacer resaltar la habilidad del conductor que en virajes difíciles ha sabido mantener la velocidad de la marcha sin el menor contratiempo.

Muy bien. Se ha demostrado que hay uno o que hay varios, pero sobre saliendo uno, que ha podido lograr el fin apetecido (pero qué se ha ganado con eso)?

¿Se ha acreditado una marca? ¿Ha ganado uno el título de campeón?

¿Es eso lo que se persigue? Pues a nuestro juicio, no merece tal empresa, ni muchísimo menos, tantos honores ni tantos entusiasmos.

Es muy dudoso quién es el que gana el premio en esas carreras.

Entra por mucho la bondad de la máquina en el triunfo de habilidad del conductor, como hace mucho este en el éxito de la marca, pero uno y otro están sometidos a una serie de circunstancias gratuitas que impone despiadado el factor suerte.

Y así vemos que el más hábil de los mecánicos, el que en muchos toros por el estropeamiento de un tornillo, por falta de resistencia de una pieza, ha sido derrotado cuando seguramente en otras circunstancias no se le hubiera podido discutir el triunfo.

Es más, ese mismo, con la máquina mejor construida por un obstáculo insospechado por una ligerísima variación del terreno, por algo anormal e impreciso, ha rodado a abismo o se ha quedado aplastado debajo de las ruedas del coche, acobardando así una historia de triunfos y una bien probada pericia, que en el curso de la vida normal hubiera rendido toda la eficacia de su gran habilidad y práctica.

Se nos dirá que la vida motorista está llena de estos grandes desastres y de ello dan fe los miles de accidentes que se dan a diario, por un falso viraje, por la interposición de un obstáculo y en una palabra, por las mil circunstancias que constituyen un constante amenaza para viajeros y conductores.

Ello es cierto; pero ese accidente está causando por la necesidad imperiosa de la vida, que lo mismo se arriesgan en el auto que en el tren que en cualquier otro vehículo de transporte.

En esas carreras deliberadamente se busca el peligro y por ende se dan muchos factores para una o para varias desgracias, y no se sabe, o al menos no se puede apreciar, la finalidad de ese deporte como no sea el de acreditar las marcas, cosa también muy discutible, porque por muy acreditada que esté (igual de ellos se ha visto libre de la vergüenza de un paro en la carretera, o con la indecible huella de un serio accidente)?

Insistimos en que este critico nuestro quizá sea una verdadera heresia, que nuestro modo de entender las cosas haya puesto el velo de un error en nuestra mente; pero estas líneas son la expresión sincera de una impresión fuerte y dolorosa, que nos ha ocasionado la reproducción fotográfica del último accidente.

Un médico, en cuyo rostro se advierte a pesar de la costumbre de su hincada la rodilla junto a un joven, con cara de ansiedad y como pretendiendo detener una vida que se escapa, y el cuerpo inanimado de un joven infeliz, destrozado, sangrante y con las huellas de la catástrofe en el rostro forman un cuadro demasiado fuerte para que no produzca una impresión hondamente penosa.

Y a esa impresión dolorosa y humanitaria obedecen estas líneas que son la protesta que se levanta en conciencia, cuando ocurren accidentes de esta naturaleza, en los que no hay una causa racional que explique la exposición de vidas en aras de espectáculos de tantos riesgos.

Las tarjetas pueden recogerse en la secretaría del Real Murcia de 7 a 9 de la noche.

Hablando de cosas pasadas

—¿Que me dice usted?  
—Que debió ganar el Cartagena y por muchos tantos.  
¿De verdad?

—Así le creen algunos, y por no contrariarlos, después de la amargura de la derrota, debemos todos decir lo mismo.

—Hombre eso no! Yo quiero saber su opinión, prescindiendo de esas deliciazas.

—Pues mi opinión es que el Cartagena tardará muchos años en ganar al Murcia, por que ya es sabido que nuestra ciudad fué en todo a la cabeza.

LISCAÑO

## Homenaje a don Ricardo Codorniu

La junta encargada de este homenaje, cumpliendo lo acordado en la última sesión, rinde al público la cuenta de los ingresos y gastos ocasionados con este motivo, dando, con el ingreso de la cantidad sobrante al alcalde de la capital, por terminada su misión.

Ayer, el depositario, por orden del Presidente de la Comisión hizo entrega a los periódicos de las mencionadas cuentas cuyo resumen es como sigue:

### Ingresos

Importa la recaudación, 7.468'50.

### Gastos

Alcaldía Planos 7'00

A la Música: día 15

Al Regimiento de Sevilla, 200.

Por transporte de sillas, 10.

Por reparto de invitaciones, 10.

Importan los gastos, 7.233'00.

### Resumen

Importan los ingresos 7.468'50

Id. los gastos 7.233'00.

Saldo efectivo, 235'50

Por acuerdo de la Junta se entregan las doscientas treinta y cinco pesetas cincuenta céntimos al señor alcalde de Murcia para engrasar la recaudación que se efectúa en dicho Ayuntamiento para el homenaje de España.—El Depositario, Antonio Fontes; B. V., Lostau.

En las cantidades recaudadas van ingresadas de don Luis Martínez Anaya 5 pesetas, de doña Brigida Asatra de Martínez 5, y de don Demetrio Campoy y que ingresaron después de cerrada la suscripción.

Una vez más hemos de dejar sentada nuestra satisfacción por haber realizado este acto de justicia a la memoria del Apóstol del Arbol cuyo recuerdo vive gratamente en el espíritu murciano y se ha exteriorizado con una espontaneidad y una largueza pocas veces igualada.

Si los aplausos hay que repartir los con justicia; en primer término hay que rendirlos al pueblo murciano, en segundo a quien supo unir las voluntades para el mejor éxito de la empresa, y después para cuantos de un modo directo o indirecto han contribuido al esplendor y a la permanencia que reviste este homenaje.

## La importación de maderas perjudica a los forestales

Por telegrama de la noche Madrid.—Una comisión del grupo Forestal, visitó a Martínez Anido habiéndole de los perjuicios que les ocasionaría la importación de maderas del extranjero. El ministro le prometió estudiar el asunto detenidamente.

## EN EL AYUNTAMIENTO

## Han celebrado sesión ayer tarde el Pleno y la Permanente

A las cuatro y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia de alcalde señor Martínez García celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento.

Por el secretario se dió lectura a una admirable Memoria suya referente al anterior ejercicio 1925-26, documento en el que se reflejan los progresos municipales en distintos órdenes, viéndose elogios para el señor alcalde presidente por su acertada actuación, en su cargo.

La Memoria, abundante en datos y resúmenes de expedientes tramitados liquidaciones, etc., es aprobada por el Pleno.

El alcalde expone que tan documentada Memoria en la que aparecen datos estadísticos de interés debe ser conocida, imprimiéndola para su difusión.

Propone un voto de gracias para el señor Guerrero por su excelente trabajo.

Se acuerda por unanimidad. Pasa el secretario a leer la Real orden de Gobernación aprobando los proyectos de reformas murcianas excepto el de alcantarillado que precisa su modificación.

A continuación se da cuenta de la sesión celebrada por la Comisión de Urbanización y ensanche, la que por el ingeniero señor Brugarolas se proceda a realizar el oportuno estudio del proyecto de alcantarillado autorizándose para el nombramiento del personal y abono por el Ayuntamiento de los gastos que precisen.

El alcalde expone la importancia de esa Real orden de que aprueba las reformas urbanas de Murcia y estima desde luego que nadie mejor que el señor Brugarolas para proceder a los oportunos trabajos a fin de no dilatar por más tiempo las mejoras anheladas.

Da cuenta de no haber incluido antes en el proyecto las estaciones depuradoras de las aguas residuales que ahora se exigen por evitar el gaso extraordinario que supone la instalación de esos aparatos, que habrá ahora que instalar acatando la superior disposición.

Se acuerda aprobar la realización de los trabajos para inmediatamente devolver a Madrid, modificado, el proyecto de alcantarillado.

Se desestima un escrito de reposición de acuerdo de D. Manuel Tomás Crave, presidente de la Cámara Urbana de la Propiedad.

Queda enterado al Pleno de fallo dictado por esta Audiencia en contra del recurso, contra el Ayuntamiento elevado y sostenido por don Daniel Ortiz.

El Pleno acuerda en previsión de venir a los gastos que pueda ocasionar la elevación al Supremo, de este asunto.

La Comisión de Policía Urbana emite informe en lo referente a unos terrenos propiedad del señor Villar.

Queda acordado aprobar el expediente de expropiación de cierta cantidad de metros cuadrados de la casa de don Mariano Carrion en la calle de Fraternidad a fin de dar ensanche para la salida de carruajes hacia la calle de la Puerta del Sol.

Sanchez Solis expone que viene ocupándose en la cobranza de impuestos ciertas irregularidades, refiriendo el hecho de un pobre huertano que

que no tanta arbitrio alguno que pagar y sin embargo le hicieron un embargo de 600 pesetas, siendo el valor de la deuda de 10 pesetas.

Aguilar le contesta manifestando que la Comisión de Hacienda se inspiró en el mejor sentido de justicia para sus resoluciones.

Sanchez Solis habla de nuevo exponiendo que se deben suspender los expedientes ejecutivos hasta hacer una revisión laboriosa.

Sanchez Buendia le abona en esto y entiende como aquél que no se han atendido muchas reclamaciones presentadas.

El alcalde les contesta diciendo que esas deficiencias que proceden de antes de haber en la Casa personal competente como hoy, serán corregidas en todo lo posible.

Estima desde luego, que puede acordarse que hasta fin de año se conceda un plazo de revisión para que aquellos que se crean interesados formulen sus reclamaciones.

Fernandez de Velasco hace observaciones atinadas que vienen a aclarar este asunto.

A propuesta del alcalde se acuerda que durante el mes de Noviembre se admita toda clase de reclamaciones lo padrones de arbitrios hoy en vigor y que han de regir, previas rectificaciones, en el ejercicio 1927, sin que pasado ese plazo se admita reclamaciones de ningún género y facultando al alcalde para que suspenda procedimientos ejecutivos en los casos que estime de justicia.

No habiendo mas asuntos de que tratar se levanta la sesión.

## Sesión de la Permanente

La preside también el alcalde señor Martínez García.

Se aprueba el acta de la anterior y la relación de cuentas y pagos de la semana.

Se autoriza a varios particulares para realizar obras y qued enterada la Permanente de las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación.

El Tribunal de lo contencioso-administrativo da cuenta al Ayuntamiento de que a dicho Tribunal se ha remitido recurso contra el acuerdo de concesión de tomas de aguas al Municipio de Alcantarilla, cuyo recurso ha sido elevado por el procurador de los regantes de Murcia señor Gonzalez Srna.

Valcarlos (don Gonzalo), solicita que para premiar la labor hecha por el secretario en la redacción de la Memoria leída, se faculte al alcalde y que este gratifique al señor Guerrero, Conformes.

Se da lectura al proyecto de presupuestos de ingresos y gastos para el próximo ejercicio.

Se consigna 68.000 pesetas con destino a la futura Escuela Industrial, creándose becas para estudiantes pobres.

El capítulo de festejos importa 87 mil pesetas, 50.000 destinadas a las fiestas de la Coronación de la Patrona.

Días hace una observación, pidiendo que se le diga por qué no se atendió al aumento de sueldo de un funcionario tan competente como el señor arquitecto municipal que lleva ya 26 años de servicio. Ortuño dice, que no se aumentó

nada porque al tratarse del asunto se hizo votación que dió resultado contrario.

Días se da por satisfecho con las aclaraciones de Ortuño diciendo que él apoyó su votación hasta el punto que estimó conveniente.

El alcalde da unas explicaciones que también satisfacen al señor Díaz. Por el contador se da lectura al presupuesto de ingresos, que arroja un superávit de unas cien mil pesetas. Quedan aprobados los presupuestos que habrán de ser sancionados por el Pleno.

Son despachadas varias reclamaciones a distintos padrones.

La Comisión de Hacienda no encuentra inconveniente en que se acuerde la instalación de columnas luminosas en la población para la explotación del anuncio.

Los verederos del Ayuntamiento solicitan que se les aumente el sueldo. Se les concede por valor de 200 pesetas a cada uno.

Don Francisco Alburquerque Roce como funcionario de Intervención solicita que se le conceda nombramiento de oficial primero y segundo de las vacantes que existen en dichas oficinas incurrantemente. A la Comisión

El arrendatario del arbitrio de alcohol solicita que se restablezca el tipo de 10 pesetas por hectolitro como antes se hacía.

Propone el alcalde que sea estudiado el asunto por la comisión de Hacienda.

Habla el alcalde del libro publicado por los familiares del señor González Cebrán cuyo producto se destina al Patronato de San José, y pide que se adquiera una cantidad de ejemplares.

Conformes.

También habla del monumento religioso que se erigirá al próximo domingo y expone el deseo de la Comisión organizadora de que el Ayuntamiento entregue un donativo para dicho objeto.

Se faculta al alcalde para que destine la cantidad necesaria.

Ortuño hace una pregunta acerca de los fondos del Consejo de Hombrés Buenos.

Díaz y el secretario le contestan quedando satisfechos.

Ortuño hace otras preguntas y ruegos que son contestados por la Presidencia y no habiendo mas asuntos se levanta la sesión.

## Es absuelto un hijo que mató a su padre

Por telegrama de la tarde Bilbao.—Ha terminado la vista de causa instruida contra Anastasio Madariaga.

Este día de hechos mató a su padre en Gúschco, próximo a la capital bilbaína.

Numeroso público ha asistido a la vista, figurando entre él muchos personas de aquella vecindad.

La Audiencia ha dictado sentencia absolutoria.

## En la Diputación

## Comienzo de oposiciones

El sábado, 30 del actual, a las cuatro de la tarde, darán comienzo en el Salón de Sesiones de la Evoma. Diputación provincial las oposiciones a tres plazas de auxiliares escribientes de las oficinas de la misma, habiéndose convocado al efecto, a los aspirantes, por medio del «Boletín Oficial» de 14 de los corrientes y por anuncio fijado en el tablón de edictos de dicha Corporación.

## DEL GOBIERNO CIVIL

## Una multa.—Circular a los alcaldes

Por el señor Gobernador, como Presidente de la Junta provincial de Abastos y en virtud de denuncia formulada por el señor Alcalde de esta Capital, se ha impuesto una multa de 250 pesetas al vecino de Espinardo don José Hernandez Estravaca, por vender leche adulterada, siendo reincidente por tercera vez.

Lambien por el señor Gobernador, como Presidente de la Junta provincial de Abastos, se ha dirigido oficio a los señores Alcaldes de las cabezas de partidos y principales pueblos de esta provincia, para que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 9.º del Real Decreto de 3 de Noviembre de 1923, denuncien a la Junta provincial de Abastos todas las infracciones que se cometen por los comerciantes e industriales de sus respectivos términos municipales, reaccionadas con la calidad, peso o precio de los artículos alimenticios, así como las adulteraciones de los mismos, las cuales hasta ahora eran corregidas por los Alcaldes como infracción a las Ordenanzas Municipales.

## Notas deportivas

### Partidos próximos

El próximo domingo día 31 inaugurará el campo de hierba de La Condomina el notable equipo, tangerino «Mogred».

Al terminar el encuentro se correrá por los equipiers la pólvora a estilo árabe.

El Real Murcia alineará su primer equipo completo, y todo hace suponer que habrá un gran lleno.

La afición que ha estado unos días sin partidos, va a resucitar ahora, en los meses de Noviembre, Diciembre y Enero en que verá actuar al Atlético de Madrid, al Baracaido, al Cartagena y tal vez al Levante además de otros equipos.

### Una nota del Murcia sobre las gradas

En el Real Murcia se nos ha facilitado la siguiente nota:

\*Se pone en conocimiento de los señores socios que a partir de la fecha se abre un abono para los mismos a razón de dos pesetas mensuales. Los abonos que empiezan en el mes de Noviembre darán opción para asistir al partido del día 31 del corriente contra el Mogred de Tanger.



### Centro Internacional de Intercambio

Se ha celebrado la reunión correspondiente al mes de la fecha, del Consejo de esta Institución y en sus locales de la calle de Aragón, 310 de esta ciudad, bajo la presidencia de Dn. A. Mas Yebra y con asistencia de los Consejeros don Mateo Sala Aima, don José María Llobet y don Juan P. Fábregas.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, Secretaria da cuenta de los servicios despendidos por los distintos Departamentos tanto a casas nacionales como extranjeras, y que ascienden en los últimos treinta días a 10.134 servicios.

Son admitidas las proposiciones de alta de los siguientes adheridos: 134 firmas españolas, dos francesas, una a emana, dos inglesas, una italiana, una austríaca, tres belgas y una portuguesa; en Europa, seis argentinas, dos uruguayas, cinco cubanas, dos mejicanas y una de Panamá.

La Dirección da cuenta de la marcha de los distintos servicios que tiene montados la Institución para el Comercio y la Industria nacional, y expone una amplia información sobre el establecimiento y extensión de las Listas confidenciales, cuyo resultado para nuestros productores adheridos a la Organización no se hará esperar.

La Ponencia para el Banco de Exportación da cuenta de la marcha de sus gestiones y labor preparatoria para la implantación de este organismo en nuestro país, bajo los auspicios del Centro Internacional de Intercambio, y al mismo tiempo somete a consideración del Consejo un interesante trabajo sobre el seguro a los créditos de exportación.

Son leídas las numerosas adhesiones recibidas por esta Ponencia de infinidad de firmas de exportación de todo el país y que ponen en evidencia el interés con que sigue la opinión interesada la marcha de los esfuerzos que viene realizando esta organización, para llevar a cabo el citado proyecto de Banco de Exportación y Seguro de los Créditos de Ultramar.

Así mismo se acuerda dirigirse a todos los gremios y centros de producción y exportación de toda España, invitándolas a dar su opinión y orientaciones sobre un proyecto de esta importancia, e invitar es a cooperar a esta obra.

Se da cuenta de la marcha de los trabajos de organización y propaganda que está realizando esta resianza por Andalucía el Delegado Inspector del Organismo señor Gonzalez y se acuerda que a primeros del actual se traslade a Galicia y Asturias para continuar la labor emprendida.

Son despachados varios asuntos, entre ellos uno de la Cámara Oficial de Comercio Española en Buenos Aires; otro de la de Santiago de Cuba, otro de la de Valparaíso, otro de la Cámara de Comercio Americano en Barcelona; otro de a de Italia en esta misma ciudad; otro del Consol de España en Hamburgo; otro del de Montpellier; otro del de Liverpool; otro del de Montevideo; otro del de Lima;

## BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio  
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas  
DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 --Madrid  
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

**SUCURSALES**  
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

**CORRESPONSALES** en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

**OPERACIONES:** Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Caja de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

### Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido  
-:- Abaniquería de Rayneli Plateria 22. -:-  
(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

otro de la Asociación de Exportadores de Venezuela; otro de la Cámara de Comercio Española en Caracas y otros de menor interés.

Y sin más asuntos a tratar se levanta la sesión a las nueve de la noche.

### Academia de Comercio

dirigida por  
**Don Federico Diez Puche**  
Círculo Mercantil, Tereñuria de libros por Partida Doble e Idioma francés.  
Jabonerías, 14.

### CRONICA

## Vargas el domador

En cierto Circo se exhibe estos días un domador de leones. Este es el cuarto o el quinto domador de leones que hay en el mundo. La profesión mengua por ser demandado romántica. El domador de leones, cuando no es, supremo candidato a la muerte, lo es a la indigencia. Ahí está el caso de Malleu, el desvalido gladiador granadino. Y de Veppo, el italiano, que evoca sus triunfos mientras parece de hambre en un hospital de Buenos Aires. Y de Waldeman, el hermano del «elony» favorito, ciego y embrutecido por el alcohol, sirviendo de chozota en los zocos de Tánger.

Este a que ahora nos referimos, es español. No hay más domador español que este. Y su revelación se debe a un caso fortuito.

Jesús Vargas, así se llama el héroe, es riojano. Antes de domador eligió una gacelita de oficios: impresor, chamalirelo, intérprete, dependiente de un bar. Desde los diez años, corre de un lado a otro, hasta que llegó a los veinte a tropezar con este riesgo.

Jesús Vargas, conoció en sus an-

denzas a un domador francés, viejo y cansado: fué en una feria castellana. El domador tenía un león, que era la traición hecha fiera. Tenían tres leonas, jóvenes, ágiles y en plena rebeldía para la doma. El buen hombre se contentaba con exhibir tímidamente a los toscos animales y cuando más entraba en la jaula para hacer unas reverencias restallar el látigo y disparar unos tiros al aire.

Nuestro héroe español presencié un día como espectador, la tremenda burla que hacían los leones de su amo. Y la intrepidez de los pocos años, le llevó a pedir un puesto de auxillar, aun estando fuera por entre los hierros de la jaula.

Cierta noche, en un teatro provinciano, el viejo domador en un descuido fué víctima de la zarpada del león. Bastó un solo golpe para derribarle. El perro fiel, que era Jesús Vargas, acuchaba detrás de los barrotes y al darse cuenta de que su amo estaba entre las manos de la fiera, se lanzó a la jaula y se lanzó a golpes con el león, en señalando el corazón al adversario, con la arrogancia de un gladiador que pide un puesto en la lucha.

De. de entonces, fué baja voluntaria el viejo domador. De entonces también el cobra los beneficios del contrato y Jesús Vargas se juega todos los días la vida, en una pirueta inconcebible.

Jesús Vargas es español. ¿No se os alcanza que estas quimeras no se pueden realizar más que por un español?

Porque español era Carpio aquel pobre agonizo que efectizado un día por la emoción que Juan Belmonte producía con su modo de torrear se echó al ruedo esperó al animal corpulento y enseñándole también el corazón que llevaba como una bandera le dió aquellos paseos inconcebibles.

Y español también, aquel audaz «Don Tancredo» que apenas él fué despedido por los periódicos con unos renglones a la hora de la muerte me serable, después de realizar las más horripilantes hazañas.

barón.—Del árbol caído todos hacen leña... Pero, dígame, ¿es cierto lo que ha dicho acerca de ese canalla?

—Si.

—¿Y lo han preso?

—Es de esperar. Esta mañana trató el hombre de escapar para siempre, y tomó un carruaje; pero tuvo la mala suerte de que éste se volcó en el camino, y, bastante marecho, hubo de ser conducido a una cabaña, cerca de Kitlebig, parí donde acabo de despachar a su amigo Swoepclean, a fin de que le eche el guante y se lo lleve a Fairport, «in nomine regis». Pero como lo que más nos interesa ahora es ver la manera de hacerle salir a usted de la situación en que se encuentra, vámonos a su despacho, y allí hablaremos los dos con toda tranquilidad...

Llevaban cerca de dos horas conversando, cuando vino a interrumpirles Isabel, la cual le presentó con su mantecita puesta, como si se dispusiera a hacer un viaje. La joven estaba su-

## Banco Español de Crédito

Central Palacio de la Equitativa Madrid (Propiedad) —Capital 50.000.000 de pesetas.—Murcia Plaza de Fontes 3.

Sucursales en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales Ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por ciento.—Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 a 4 y medio por 100 según plazo.—CAJA DE AHORROS 4 por 100.

Custodia de valbres en nuestras Cajas, gratis a nuestros clientes

Tierra ingenia, sangre caliente vocación irresistible para el peligro. ¿No lo veis claro en estos tiempos los políticos que ahora mismo están mos viviendo?

### Máquinas para afeitar

La marca "Vale", es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 12'50 y 25 pesetas.  
Bazar Murciano

### Agua pluvial y filtrada del Segura

se vende, en la  
CASA GRANDE DE GARCIA

### Sombreros Fernández

Gran berradura en sombros de todas clases para caballeros. Precio fijo: El lema de esta casa es vender mucho y ganar poco.

Giménez Baeza, 12 y 14  
Teléfono, 158

### La jornada escolar en Italia

La jornada de nueve horas ha sido extendida en Italia a los colegios y liceos.

El principio de la jornada de nueve horas aplicóse actualmente en Italia en todas las industrias y en todas las casas de comercio así como en los Bancos y Administraciones se va a hacer extensiva a las escuelas y liceos.

Hasta se asegura que las vacaciones quedarán reducidas y que el curso empezará un mes antes que de ordinario.

### Por esos mundos

Los revestimientos de los hornos

Un reputado ingeniero yanqui ha publicado un interesante trabajo exponiendo las dificultades con que se tropieza y los gastos que hay que llevar a cabo para asegurar un mantenimiento satisfactorio de los revestimientos de los hornos. Indica que en ciertas fábricas se ha procedido a interesantes ensayos con el fin de realizar un revestimiento monolítico, especialmente por un tratamiento apropiado que consiste en pulverizar la arcilla desgastada y en hacer con este polvo un mortero por medio de un agitapante especial. Este método no es solo aplicable a los hornos sino también a las hogares de las calderas y los primeros resultados que se han obtenido son su empleo con satisfacción.

### Los revestimientos de los hornos

TEATRO ORTIZ

Gran compañía cómica-dramática Bové-Torner.

Elenco artístico por orden alfabético.

Actrices: Mercedes Bayona, Laura Bové, Teresa Crespas, Antonia Pérez, Amalia Rodríguez, Rosario Royo, María T. Salado, Consuelo Soriano, Angelita Torra.

Actores: Vicente Angles, José Esquembre, Luis Güel, Francisco Moreno, Vicente Moya, Federico Rodríguez, Antonio Salado, Juan Sánchez Luis Torner, Juan Zabala.

Apuntadores: Ignacio Salado y Manuel Vidal.

### TEATRO ORTIZ

De ningún modo; pero su sobrino se está propasando demasiado, y, es lo cierto, que no estoy dispuesto a seguir soportando sus balandronadas... De todos modos, si no se me paga la suma que reza la cédula de apremio, me veré en la dura necesidad de llevarme preso a ese calabero.

Héctor, por respeto a su tío, permaneció al silencio; pero no pudo evitar de mostrarle al oficial el puño cerrado, al par que apretaba los puños con rabia.

—¡Loco, más que loco!—le dijo Oldbuck.—¿No comprendes que este hombre está cumpliendo las órdenes que se le han dado? Con exesos no harás otra cosa que empeorar el asunto... Sir Arturo, por el momento veo que no hay otro remedio sino seguir a este hombre hacia Fairport. Yo iré con usted, y allí trataremos de evitar todo ulterior procedimiento... La señorita Isabel tendrá la amabilidad de dejarse acompañar por mi sobrino hasta Monkbarns.

—Yo me voy con mi padre.—Interrumpió deci-

### TEATRO ORTIZ

—De ningún modo; pero su sobrino se está propasando demasiado, y, es lo cierto, que no estoy dispuesto a seguir soportando sus balandronadas... De todos modos, si no se me paga la suma que reza la cédula de apremio, me veré en la dura necesidad de llevarme preso a ese calabero.

Héctor, por respeto a su tío, permaneció al silencio; pero no pudo evitar de mostrarle al oficial el puño cerrado, al par que apretaba los puños con rabia.

—¡Loco, más que loco!—le dijo Oldbuck.—¿No comprendes que este hombre está cumpliendo las órdenes que se le han dado? Con exesos no harás otra cosa que empeorar el asunto... Sir Arturo, por el momento veo que no hay otro remedio sino seguir a este hombre hacia Fairport. Yo iré con usted, y allí trataremos de evitar todo ulterior procedimiento... La señorita Isabel tendrá la amabilidad de dejarse acompañar por mi sobrino hasta Monkbarns.

—Yo me voy con mi padre.—Interrumpió deci-

### TEATRO ORTIZ

—De ningún modo; pero su sobrino se está propasando demasiado, y, es lo cierto, que no estoy dispuesto a seguir soportando sus balandronadas... De todos modos, si no se me paga la suma que reza la cédula de apremio, me veré en la dura necesidad de llevarme preso a ese calabero.

Héctor, por respeto a su tío, permaneció al silencio; pero no pudo evitar de mostrarle al oficial el puño cerrado, al par que apretaba los puños con rabia.

—¡Loco, más que loco!—le dijo Oldbuck.—¿No comprendes que este hombre está cumpliendo las órdenes que se le han dado? Con exesos no harás otra cosa que empeorar el asunto... Sir Arturo, por el momento veo que no hay otro remedio sino seguir a este hombre hacia Fairport. Yo iré con usted, y allí trataremos de evitar todo ulterior procedimiento... La señorita Isabel tendrá la amabilidad de dejarse acompañar por mi sobrino hasta Monkbarns.

—Yo me voy con mi padre.—Interrumpió deci-

### TEATRO ORTIZ

—De ningún modo; pero su sobrino se está propasando demasiado, y, es lo cierto, que no estoy dispuesto a seguir soportando sus balandronadas... De todos modos, si no se me paga la suma que reza la cédula de apremio, me veré en la dura necesidad de llevarme preso a ese calabero.

Héctor, por respeto a su tío, permaneció al silencio; pero no pudo evitar de mostrarle al oficial el puño cerrado, al par que apretaba los puños con rabia.

—¡Loco, más que loco!—le dijo Oldbuck.—¿No comprendes que este hombre está cumpliendo las órdenes que se le han dado? Con exesos no harás otra cosa que empeorar el asunto... Sir Arturo, por el momento veo que no hay otro remedio sino seguir a este hombre hacia Fairport. Yo iré con usted, y allí trataremos de evitar todo ulterior procedimiento... La señorita Isabel tendrá la amabilidad de dejarse acompañar por mi sobrino hasta Monkbarns.

—Yo me voy con mi padre.—Interrumpió deci-

Gerente de la empresa: Alfredo Mer Güel.

Decorado, atrezzo, sastrería y archivo propiedad de la compañía.

Repertorio y estrenos; Los hijos mandan, La Tosca, La Hija del Mar, Lo dice la copla, La Cruz de Pepita, Cobardías, Cuando ríe una mujer, Embrujamiento, El derecho del mal, La Aortera del Muerto, Felipe Derblay, El Ardido, y otros.

Debut hoy jueves 28 de Octubre de 1926, con el estreno de la celebrada escritora Pilar Millán Astray, La Gaceta.

### Precios del mercado

DIA 27 DE OCTUBRE  
LONJA  
De los 50 kilos

Patatas, 12'50  
Tomates, 12'50  
Bajocas, 15'00  
Pimientos gordos 15'00  
Boniatos 8'00  
Chirivías 17'50  
Nabicoles 9'00  
Cebolla, seca 6'00  
Alcachofas, 22'50  
Ajos secos 37 50  
Apios, 22'50  
Cardos, 22'50

FRUTAS

Manzanas 17'50  
Peros, 32'50  
Melones, 15'00  
Limonos, 10'00  
Granadas, 9'00.  
Peras 50,00.

DOCENA

Calabazas totaneras 12 00  
Beranjenas 0'40  
Ajos tiernos, 0'40.  
Lechugas 0'50  
Coles, 1'50  
Coliflores 3'00  
Rábanos, 0'35  
Acelgas manajo 0'10

PESCADERIA  
Precios por kilos

Merluza, 5 00.  
Pescadilla, 4'00  
Pajel 3'00  
Dorada, 3'00.  
Mujol, 2'50  
Magre, 0'00  
Salmonetes, 6'00  
Lenguados 6'00  
Jibias 3'00  
Boga 1'20  
Pescada 0'00  
Atun 0'00  
Sardina, 1'20.

### Precios del mercado

Fumadores

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de fama mundial son:  
La «Yeuo»  
La «Viro»  
La «Underwar»  
En el Bazar Murciano.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.  
Modelos variados en el  
BAZAR MURCIANO

Plantas, Flores y Macetas para adornos en Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

semblante de Oldbuck, comprendió que no había esperanza.

—Estamos irremediablemente perdidos, ¿verdad, señor?—dijo la joven.

—Irremediablemente... Espero que no... La presente demanda es de mayor cuantía, pero... ya veremos. Lo más será que empiecen a demandarle ahora todos los demás acreedores.

—No lo dude usted, amigo mío—suspiró el

barón.—Del árbol caído todos hacen leña... Pero, dígame, ¿es cierto lo que ha dicho acerca de ese canalla?

—Si.

—¿Y lo han preso?

—Es de esperar. Esta mañana trató el hombre de escapar para siempre, y tomó un carruaje; pero tuvo la mala suerte de que éste se volcó en el camino, y, bastante marecho, hubo de ser conducido a una cabaña, cerca de Kitlebig, parí donde acabo de despachar a su amigo Swoepclean, a fin de que le eche el guante y se lo lleve a Fairport, «in nomine regis». Pero como lo que más nos interesa ahora es ver la manera de hacerle salir a usted de la situación en que se encuentra, vámonos a su despacho, y allí hablaremos los dos con toda tranquilidad...

Llevaban cerca de dos horas conversando, cuando vino a interrumpirles Isabel, la cual le presentó con su mantecita puesta, como si se dispusiera a hacer un viaje. La joven estaba su-

mamente pálida, si bien mantenía la decidida actitud que le era característica.

—El mensajero ha vuelto, señor Oldbuck—dijo.

—¿Qué ha vuelto?... Supongo que no se le habrá escapado el pájaro...

—Creo que no; parece ser que lo ha dejado en cerrado, y ahora viene a... no sé qué; tal vez a hacerse cargo de mi papá.

En aquel instante se oyeron voces en la escalera, sobresaltando la de Héctor.

—¡Usted, señor oficial, y todos esos libreales que le acompañan, van a marjarse de aquí ahora mismo, si no quieren que les haga yo salir a puntapiés!

—¡Carape con el muchacho!—exclamó Oldbuck apresurándose a presentarse en el lugar de la escena.—Perdones usted, señor Swoepclean. No haga caso de este mozo exaltado, que no ha ce sino soñar en batallas... Cosas de la profesión amigo mío... Espero que no pretenderá usted llevarse en seguida a sir Arturo, ¿verdad?

—De ningún modo; pero su sobrino se está propasando demasiado, y, es lo cierto, que no estoy dispuesto a seguir soportando sus balandronadas... De todos modos, si no se me paga la suma que reza la cédula de apremio, me veré en la dura necesidad de llevarme preso a ese calabero.

Héctor, por respeto a su tío, permaneció al silencio; pero no pudo evitar de mostrarle al oficial el puño cerrado, al par que apretaba los puños con rabia.

—¡Loco, más que loco!—le dijo Oldbuck.—¿No comprendes que este hombre está cumpliendo las órdenes que se le han dado? Con exesos no harás otra cosa que empeorar el asunto... Sir Arturo, por el momento veo que no hay otro remedio sino seguir a este hombre hacia Fairport. Yo iré con usted, y allí trataremos de evitar todo ulterior procedimiento... La señorita Isabel tendrá la amabilidad de dejarse acompañar por mi sobrino hasta Monkbarns.

—Yo me voy con mi padre.—Interrumpió deci-

LA LABOR DEL GOBIERNO

Llega el marqués de Estella a la Corte y cambia impresiones con los ministros

POR TELEGRAMA

Madrid.—Acompañando a don Alfonso llegó a la corte el marqués de Estella. Desde la estación se trasladó al Ministerio de la Guerra, celebrando con los ministros un cambio de impresiones sobre la actualidad política en general y por departamentos.

Lo que dicen a los periodistas en el ministerio de Estado

En el Ministerio de Estado manifestaron a los representantes de la Prensa que allí hacen información, que Yanguas había dedicado la mañana en una reunión de las ponencias que preside, tratando de la navegación aérea.

Visitas a Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda fué visitado por una comisión de varios Ayuntamientos gallegos presidida por el alcalde de Marín.

También fué visitado por el actor Enrique Chicote y un representante de la Unión de Municipios que acudió a hablarle de asuntos relacionados con las colonias que tienen presentadas sobre las haciendas locales.

La prisión de El Ferrol

Maróhó a Galicia el director general de Prisiones, acompañado de dos arquitectos.

Se hará cargo de la prisión recién construida de El Ferrol.

Se ha resuelto el conflicto de los matarifes de Madrid

Por telegrama de la noche

Madrid.—El alcalde hizo declaraciones a los periodistas manifiestando que estaba ya resuelto el conflicto creado por los matarifes.

La mayoría de ellos han vuelto al trabajo acatando las órdenes superiores y los que no obraron así han sido sustituidos.

Hay hubo bastantes sacrificios de res quedando abastecida la población.

El Rey a Madrid

Don Alfonso y las infantas han llegado a su Corte

Por telegrama de la tarde

Madrid.—En un tren especial que hizo su entrada en la estación a las diez y media de la mañana llegó a Madrid el Rey y sus augustas hijas, después de permanecer en Barcelona unos cuantos días.

Llegaron acompañados de su séquito y el presidente del Consejo.

Les esperaban en la estación los infantas Isabel, Alfonso, Fernando, todos los ministros, el Nuncio, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, varios embajadores, delegados del Congreso de aeronáutica y otras muchas personalidades.

Una compañía del regimiento de Saboya rindió honores al monarca al descender del convoy.

Después de revisar las fuerzas con su esposa y sus hijas y maróhó al Regio Alcazar.

Allí fué cumplimentado por muchas personalidades.

Un periodista alemán ha desaparecido entre las aguas cuando realizaba un viaje por la costa levantina

Por telegrama de la tarde

Su compañero se salvó cogido al bote.

Valencia.—Se ha comprobado oficialmente la desaparición del periodista alemán Heuer Horzfeld, en aguas de Canet.

Venia realizando con otro compañero un viaje por la costa valenciana a bordo de un pequeño bote de vela.

El viernes estuvieron en Valencia, paseando y su presencia pasó inadvertida para muchos.

Después salieron con dirección a Ibiza, donde fueron agasajados por las autoridades.

Al dar vista a Capet un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación y desapareció Heuer.

El compañero de viaje quedó cogido al bote, siendo más tarde salvado por las autoridades.

El congreso de aeronáutica

Por marchar a recibir a don Alfonso, la inauguración de la Exposición se verificó sin solemnidad, ni afluencia de personas

Entrega de copas de plata a los aviadores del vuelo Madrid-Filipinas.

POR TELEGRAMA

Madrid.—A las nueve y media de la mañana tuvo lugar la inauguración de la Exposición Nacional organizada por el Aereo Club e instalada en el Palacio del Retiro.

El acto se verificó sin ninguna solemnidad por haber marchado a recibir al Rey muchísimos de los que debían asistir.

En vista de ello los discursos se aplazaron hasta la sesión que tendría lugar por la tarde.

Presidió el infante don Alfonso y le acompañaron el ministro de la Guerra, el contraalmirante Carranza, el presidente del Aereo Club, los aviadores que ocuparon el «Plus Ultra» en su viaje a Buenos Aires y los de la escuadrilla «Elcano» los embajadores de la Argentina y Portugal, el coronel jefe de los servicios de aviación Kinselan y comisiones civiles y militares.

Las señoras y la exposición

Entre los invitados figuraban muchas señoras, que recorrieron las salas examinando las instalaciones.

La visita se interrumpió para hacer entrega de las copas que regala el Ayuntamiento de Madrid a los aviadores que llevaron a efecto el vuelo a Filipinas desde Madrid.

Hizo la entrega el alcalde de Madrid conde de Vallellano quien pronunció breves palabras elogiando a Gallarza, Loriga y Estevez por su acierto en la organización y el éxito de aquel vuelo.

Las instalaciones

Las instalaciones ocupan los dos Palacios donde se verifica anualmente la Exposición de Bellas Artes.

En el de Cristal se han expuesto

varios modelos de aeroplanos e hidroplanos y en el otro talleres mecánicos, aerodromos, parque de aeronaves de Guadalajara y otros.

Se está terminando de instalar un cinematógrafo que servirá para hacer las más diversas impresiones sobre solemnidades aéreas.

Vuelo de un globo cautivo

A beneficio de la Cruz Roja y cobrando 25 pesetas por vuelo hizo varias ascensiones un globo cautivo traído expresamente de Guadalajara.

Hizo ascensiones hasta 600 metros de altura, pero los vientos tuvieron que suspenderse a mediodía por caer fuertes aguaceros.

El Rey en la exposición

A las tres y media de la tarde don Alfonso y los ministros visitaron la exposición.

Más tarde acudió todo el Gobierno. Don Alfonso hizo sinceros elogios de las instalaciones y del gusto tenido en la organización de todo.

Un banquete en Estado

En el Congreso de Aeronáutica hubo un extenso debate intervinieron de la Delegación de Paraguay, Perú y La Argentina.

Quedó aprobado el convenio internacional aereo.

Después en el ministerio de Estado se celebró un banquete de cien cubiertos.

Primo de Rivera irá a Vigo a inaugurar un matadero de cerdos

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Primo de Rivera tuvo un cambio de impresiones con los ministros.

Trataron del viaje regio a Barcelona y de los asuntos que se examinarán en el próximo Consejo de ministros.

Se prepara en su hornor grandes agasajos.

Desde aquí probablemente maróhó a Pontevedra.

Se ve una causa por estafa

Por telegrama de la noche

Madrid.—En la Audiencia se celebró la vista de la causa seguida con ir al subjefe del Banco Hispano Americano, acusado de estafa.

El fiscal le pide once años de prisión, indemnización de 400.000 pesetas y además una multa.

Se inaugura la Asamblea de vitivinicultores

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Se celebró la inauguración de la Asamblea de vitivinicultores.

Se aprobaron las conclusiones provisionales con escaso debate.

La importación de maíz

Por telegrama de la noche

Madrid.—Se verificó la apertura de pliegos para el concurso de importación de maíz a España.

Se presentaron numerosos pliegos, algunos muy ventajosos y de gran interés nacional.

NOTICIAS DE BARCELONA

El marqués de Bustillo habla de la referencia que el Rey le hizo del movimiento del 13 de Septiembre

POR TELEGRAMA

Barcelona.—El expresidente de Venezuela marqués de Bustillo que se encuentra en esta capital ha hecho declaraciones acerca de la audiencia celebrada ayer con el Monarca.

Expone que el Rey le refirió lo acontecido en el movimiento del 13 de Septiembre, manifestándole don Alfonso que cumplió con deberes sagrados, sirviendo a España y velando por la paz y el orden y el sosiego público.

El Rey le ofreció trabajar por el acercamiento hispano americano.

Llegó un diputado fascista y entre la colonia italiana se le rindieron agasajos.

Zarpó la escuadra japonesa siendo despedida con salvas.

El Puigcerdá se viene sintiendo grandes nevadas.

En toda aquella comarca hace un frío intensísimo.

El comandante de la Flota japonesa, desde alta mar envió un telegrama al alcalde agradeciendo las atenciones que se les dispensaron.

Varias notas palatinas

Por telegrama de la noche

Varias audiencias

Madrid.—El Nuncio de Su Santidad en España conferenció con el Monarca.

A primeros de Noviembre regresará la Reina Cristina a Madrid.

Esta tarde a las seis juró su cargo de Gentil Hombre de S. M. el conde del Capax, quien luego conversó con el Rey que le felicitó por sus triunfos en Marruecos.

Se dispone a anclar y se le abre una vía de agua

Por telegrama de la tarde

Gijón.—Cuando se disponía a anclar el vapor «Torinana» procedente de Santander y que se dirigía a Aviles, se le abrió una vía de agua.

Fué auxiliado por el remolador «Gatidano» y entró en Muelle, dejando la carga que traía.

También procedió a su reparación.

La huelga en Tánger

Por telegrama de la tarde

Tanger.—Ante el anuncio de huelga general, el comercio apareció cerrado esta mañana.

Recorrió las calles el tabor español y no hubo incidentes.

Como hay tranquilidad el comercio abrió sus puertas.

Sucesos en la provincia

Choque de un auto con un cerro

Ante la guardia civil de Fuente Alemana se ha presentado el teniente del Regimiento de Cartagena, don Gerardo Pignatelli, denunciando que el automóvil en que viajaba había chocado con un cerro en el kilómetro 19 de la carretera de Cartagena a Alhama.

Del choque resultaron dos caballeros heridos y el automóvil con importantes averías en el radiador y carrocerías.

La guardia civil se personó en el lugar del accidente, levantando el oportuno atestado y enviándolo al Juzgado Municipal.

Un reloj que aparece

Miguel Sanchez Hernandez, de Alcantarilla se ha presentado ante aquélla benemérita denunciando que el pasado mes de Septiembre le habían robado un reloj de oro valorado en 150 pesetas.

Como el denunciante sospechaba de un individuo conocido por el Terrero, la guardia civil procedió a la detención de éste que se confesó autor de la hazaña, manifestando que el reloj se lo había vendido a Fr. Nelson Sanchez Escolar, a quien se le recogió el objeto.

Del asunto se ha dado conocimiento al Juzgado municipal de aquella villa.

Se inaugura la Asamblea de la Confederación nacional de obreras católicas

Por telegrama de la noche

Madrid.—Se celebró con extraordinaria animación la sesión inaugural de la Asamblea de la Confederación Nacional de obreras católicas.

Se estudió la reforma del Reglamento para constituir el Consejo confederal.

Círculo de Bellas Artes

Clases de idiomas

Se pone en conocimiento de los señores socios de este Círculo, que han dado comienzo en él las clases de Francés, a cargo del competente profesor de idiomas, don José Ruiz Soler.

De las clases de Lengua inglesa, ha quedado definitivamente enorgado el distinguido Profesor don Manuel Hernandez Barado, y comenzarán el día 2 del próximo Noviembre, a la hora anunciada de las siete de la tarde, los martes, jueves y sábados.

Para unas y otras clases, ha quedado prorrogado el plazo de matrícula hasta el día 1 de Noviembre venidero.

Espectáculos

Romea.—Compañía Medrano Muñoz.

Función para hoy: Noche, «Su desconsolada esposa».

Ortiz.—Compañía Bové-Torner.

Función para hoy: «La Galana», (estreno).

Circo.—Compañía de zarzuela de Daniel Alberich.

Funciones para hoy: Tarde «Es mucho Madrid». Noche, «La Celestina».

Media Luna.—Cine Hoy la gran película en ocho partes titulada: «La Reina de las muñecas».

NOTICIAS

Enfermo

Se encuentra enfermo habiendo tenido que guardar cama nuestro estimado compañero en la Prensa el Director de «El Liberal» don Pedro Jara Carrillo.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Colonias

Añaja, Tierrauca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(:— Abaniquería de Raynel (:— (: (:— Platería 22 (: Precio fijo (:)

Pago de pasivos del Magisterio

En la Habilitación de las Clases pasivas del Magisterio ha quedado abierto el pago de los pensiones del mes de Septiembre.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias, de los Hospitales de París.

Sagasta 47.—Murcia.—De 12 a 1.